

习近平向美国当选总统特朗普致贺电

新华社北京11月7日电 11月7日,国家主席习近平致电唐纳德·特朗普,祝贺他当选美国总统。

习近平指出,历史昭示我们,中美合则两利、斗则俱伤。一个稳定、健康、可持续发展的中美关系符合两国共同利益和国际社会期待。希望双方秉持相互尊重、和平共处、合作共赢的原则,加强对话沟通,妥善管控分歧,拓展互利合作,走出一条新时期中美正确相处之道,造福两国,惠及世界。

同日,国家副主席韩正致电詹姆斯·万斯,祝贺他当选美国副总统。

特朗普赢得总统选举 共和党控制参议院

据新华社纽约11月6日电 (记者高山)据美国多家媒体6日测算和报道,在2024年美国总统选举中,共和党总统候选人、前总统特朗普所获选举人票已经超过当选所需的270张。此外,共和党将掌控国会参议院至少52席,超过半数,获得控制权。

截至美国东部时间6日上午,美国总统选举计票仍在进行。据美联社、美国有线电视新闻网、哥伦比亚广播公司、福克斯新闻台等媒体公布的测算结果,特朗普已经获得超半数的选举人票。

美国选举分析人士认为,选民对通胀等经济问题的焦虑、对非法移民问题的担忧是特朗普选举获胜的重要因素。此外,特朗普在非洲裔和拉美裔选民中支持率上升,这也是他胜选的原因之一。

美国总统选举
采取选举人团制度,胜选须赢下全美538张选举人票的半数以上,即至

今日焦点

哈里斯祝贺特朗普胜选

新华社纽约11月6日电 (记者刘亚南)美国现副总统、民主党总统候选人哈里斯6日致电共和党总统候选人、前总统特朗普,祝贺他在2024年美国总统选举中获胜。

哈里斯预计于当天晚些时候在位于华盛顿特区的霍华德大学发表讲

话。

据美国多家媒体6日测算和报道,在2024年美国总统选举中,特朗普所获选举人票已经超过了当选所需的270张。特朗普已于6日凌晨在佛罗里达州棕榈滩县会展中心发表胜选讲话。

寻亲公告



2018年3月
20日,菏泽市鄄城县引马镇朱庄村村民郝东玲在引马镇朱庄村北与红船镇韩桥村交界处树林捡到一名男婴,请孩子的亲生母亲或其他监护人持有效证件与鄄城县引马镇朱庄村村民郝东玲联系。

电话:17852909112

2024年11月8日

寻亲公告



2006年3月
6日,菏泽市巨野县大谢集镇真武东行政村村民冯兴成在大谢集镇真武东行政村东头拾到一名女婴,请孩子的亲生母亲或其他监护人持有效证件与巨野县大谢集镇真武东行政村村民冯兴成联系。

联系电话:15053015222

2024年11月8日

奋勇争先,开创高质量发展新局面

——习近平总书记在湖北考察时的重要讲话激励广大干部群众抓改革促发展

习近平总书记近日在湖北考察并发
表重要讲话。广大干部群众认真学习领
会重要讲话精神,表示要以习近平新时代
中国特色社会主义思想为指引,深入贯彻
党的二十大和二十届三中全会精神,真抓
实干、奋勇争先、开拓创新,为开创高质量
发展新局面、谱写中国式现代化新篇章而
努力奋斗。

在文物保护和发展上 担当使命

走进湖北孝感市云梦县博物馆,一枚枚简牍为人们打开了一本蔚为壮观的秦汉“百科全书”。

“习近平总书记非常关心简牍内容、
历史文化价值和保护研究情况,我们将牢
记嘱托,继续加强考古研究,提高文物保
护水平,多渠道、多形式开展立体化传播,
推动馆藏文物‘活’起来,让更多人了解文
物里的中国故事。”湖北省博物馆副馆长王
先福说。

传承技艺,守护文脉。近年来,江西景德
镇实施艺徒制度、代表性传承人制度,推
动景德镇陶瓷的工匠精神薪火相传。

“总书记提出让中华文明瑰宝永续留
存、泽惠后人,激励人们不断增强民族自豪

感和自信心,让我们深感使命在肩。我将
继续发扬工匠精神,精益求精、追求极致,
将传统非遗技艺融入当代生活,实现创造
性转化,续写千年瓷都传奇。”国家非遗传
统粉彩瓷制作技艺传承人傅长敏说。

位于河南安阳的殷墟博物馆新馆自
今年2月开馆以来,人气持续高涨。

第一时间学习了总书记重要讲话,殷
墟博物馆常务副馆长赵清荣深有感触:
“我们要按照总书记要求,加强文化资源
保护,推动文化创新发展,为建设中华民
族现代文明贡献力量。”

在苏州平江历史文化街区,人们漫步
古巷,感受古城厚重历史。

“总书记强调打造精品文旅品牌和线
路,为我们指明了努力方向。”苏州平江历
史街区保护整治有限责任公司董事长瞿
缨说,我们将进一步呵护好古街区内的
“老物件”,让古建老宅、街巷水路韵味形
制不改而面貌功用焕新,为弘扬优秀传统
文化、赋能经济社会发展不断努力。

在乡村全面振兴上奋 发有为

立冬将至,湖北咸宁市嘉鱼县潘家湾
镇的蔬菜长廊满目碧绿,村道两旁的甘蓝

长势喜人,即将迎来收获。

“习近平总书记对农业发展和老百姓
生活的关心关怀,让我们心里很温暖。”潘
家湾镇农技人员刘朝辉说,要更好服务农
户、基地,让特色产业更有效益,把村庄建
设得更美,共同创造幸福美好生活。

广西柳州市融安县县长安镇,漫山遍野
金桔飘香。

习近平总书记强调“推进中国式现代
化,必须加快推进乡村振兴,首先要发展
富民产业”,广西融安蚂蚁农业发展有限公
司负责人韦小东对此印象深刻。他说,融
安金桔已成为当地乡村名副其实的“致富
果”“振兴果”。我们将不断提升产业附加
值、延长产业链,做大做强特色产业。

黑龙江大庆市杜尔伯特蒙古自治县,
新季大豆已颗粒归仓。

“总书记说,发展现代农业,建设农业
强国,必须依靠科技进步。我们县今年的
丰产丰收,正是靠着农业科技的助力。”杜
尔伯特蒙古族自治县农业农村局局长陈
兆喜说,未来将持续宣传推广高产稳产新
技术新模式,让科技为农业现代化插上腾
飞的翅膀。

乡村全面振兴,统筹推进基本公共服
务体系建设和基层治理是重要环节。

“总书记提出要持续为基层减负,让

基层干部能够用更多时间和精力来服务
群众。这说到了我们基层干部的心坎上。”山东淄博市沂源县东里镇副镇长徐
亚楠说,要在基层负担上做“减法”,在民
生发展上做“加法”,进一步加强党建引
领,更加精准有效地为群众排忧解难。

在创新发展和改革开 放上开拓进取

链接高校院所、龙头企业、投资机构
等创新资源,武汉产业创新发展研究院两
年多成功孵化赋能200余家科技企业。

“习近平总书记强调围绕重点产业强
化创新链产业链人才链融合,让我们下
一步的发展思路更加清晰。”武汉产业
创新发展研究院院长李锡玲说,要立足产
业有需求、市场有前景、技术有优势、投资
有价值,持续推动科创供应链平台的“线
上”资源与“线下”服务无缝对接,让科教、
人才优势更好转变为创新发展的优势。

锐世医疗科技有限公司总经理张博,
这两天一边密切关注新产品的研发冲刺,
一边忙着新的项目签约。

“从上次在安徽考察激励大家‘人生
能有几回搏’,到这次在湖北考察提出‘增
强自信、志存高远、协同发力’,总书记提

出殷切希望,让我们增强了创新动力。”张
博说,我们将牢记总书记的嘱托,放开手
脚、奋力拼搏,持续加快关键技术研发和
创新产品的规模化应用,当好发展新质生
产力的“轻骑兵”。

具有自主知识产权的新型基因编辑
工具成功研发,“北脑二号”填补我国高
性能侵入式脑机接口空白……北京中关村
持续向科技体制改革要动力,释放出创新
主体的无限活力。

“总书记强调提升科技成果转化水
平,我们感觉责任更重了。”北京市科委、中
关村管委会医药处处长郭澜涛说,要瞄准
细胞与基因治疗、脑机接口、合成生物制
造等未来产业领域,加快布局科技攻关项
目,推动科技创新和产业创新更好融合。

地处雷州半岛的广东湛江,眼下正是
温暖宜人时节。第136届广交会举办期间,
湛江累计接待到湛客商25批次,获意向
订单超1亿美元。

“习近平总书记强调‘坚持对内对外
开放并重’‘深化区域合作’等,为我们指
明前进方向。”湛江市发展和改革局长
郭雄表示,要认真贯彻落实党中央各项决
策部署,统筹好全面深化改革和扩大高水
平开放,在高质量发展中奋勇争先。

(新华社北京11月6日电 新华社记者)

据新华社北京11月
月7日电 (记者邹多
为胡旭)海关总署7日
发布数据显示,2024年
前10个月,我国货物贸
易进出口总值36.02万
亿元,同比增长5.2%,
总体保持平稳增长。

尽管累计增速较
前三季度小幅回调0.1
个百分点,但在一揽子
增量政策集中发力背
景下,月度数据出现明
显改善:10月份进出口
同比增长4.6%,增速较
9月份加快近4个百
分点。

具体来看,高端
化、智能化、绿色化产
品出口势头良好。前
10个月,我国出口20.8
万亿元,同比增
长6.7%,增速比前三季度
提高0.5个百分点。其
中船舶、汽车、摩托车
出口增速较快,分别增
长74.9%、20%、24.6%。同期,依托配
套完整的产业体系,我
国出口中间品9.34万
亿元,同比增长5.8%。

进口规模稳步扩
大。前10个月,我国进
口15.22万亿元,同比
增长3.2%。其中,能
源产品、矿产品进口量
分别增加5.1%、4.9%;机
电产品进口值增长8.6%,
服装及衣着附件、干鲜果
及坚果、葡萄酒进口值
分别增长6.6%、6.8%、31.7%。

民营企业持续活跃。前10个月,我
国进出口实绩的外贸经营主体数量66.5
万家。其中,民营企业进出口19.85万
亿元,同比增长9.3%,继续保持我国第一大
外贸主体地位。

营商环境的持续优
化,为外资企业提
供更优支持和服务。
前10个月,外商投资
企业进出口同比增长
1.3%,其中出口由前
三季度的1.3%提高到
10月当月的7.4%。

贸易伙伴多元共进。前10个月,我
国对共建“一带一路”国家进出口16.94万
亿元,同比增长6.2%。其中,我国第一大
贸易伙伴——东盟进出口5.67万亿元,增
长8.8%。同期,对欧盟、美国、韩国进出口
分别增长1.2%、4.4%、6.7%;对《区域全
面经济伙伴关系协定》(RCEP)其他成员
国进出口增长4.3%;对其他金砖国家进出口
增长4.5%。

前10个月我国货物贸易进出口同比增长百分之五点二



第七届进博会消费品展区里共享美好生活

11月7日,观众在进博会消费品展区露营展位参观。

第七届中国国际进口博览会消费品展区以“共享品质生活,共创美好生活方式”为主题。在这里,各类新颖、丰富的产品集中亮相,让消费者感知消费的“新风向”。

新华社记者 张诚 摄

第34届中国新闻奖、第18届长江韬奋奖评选结果揭晓

新华社北京11月7日电 由中华全国新闻工作者协会主办的第34届中国新闻奖、第18届长江韬奋奖评选结果7日揭晓。来自全国各级各类媒体的373件作品获中国新闻奖,其中,特别奖4件、一等奖75件、二等奖109件、三等奖185件。同时揭晓的还有长江韬奋奖,长江、韬奋系列各10位获奖者。

本次评选中,新华社消息《Xi Jinping unanimously elected Chinese president, PRC CMC chairman》(习近平全票当选中国国家主席、中央军委主席)、人民日报评论《增强实现中华民族伟大复兴的精神力量——深入学习贯彻习近平总书记在文化传承发展座谈会上重要讲话精神》、中央广播电视台总台新闻直播《选举新一届国家机构领导人》和解放军新闻传播中心消息《东部战区组织

环台岛战备警巡和“联合利剑”演习》4件作品得到与会评委高度认同,被评为特别奖。

多件着眼2023年重点工作、重大典型、重要活动的优秀新闻作品获得高等级奖项,涌现出央视新闻客户端《经济随笔 | 中央经济工作会议精神的深层逻辑》、上观新闻《《百姓话思想》第三季》、河北日报《“不拘一格地选拔人才”——习近平同志在河北正定工作期间推出“人才九条”的实践与启示》等创新宣传习近平新时代中国特色社会主义思想的精品力作。贵州、上海、北京、湖南、浙江、江苏广播电视台联合创作的《万桥飞架——山水间的人类奇迹》等多件作品,生动记录了新时代新征程的伟大成就。中国新闻网《东西问》、新湖南客户端《出海记·走进非洲》等多件国际传播效果显著的新闻佳作获奖。

第18届长江韬奋奖长江系列10位获奖者是(以姓氏笔画为序):福建省广播影视集团邓金木、天津津云新媒体集团闫征、农民日报社江娜、新华社孙承斌、大众报业集团李海燕、北京广播电视台邵晶、浙江广播电视台集团杨川源、辽宁日报孙高爽、西藏广播电视台尉朝阳、内蒙古广播电视台雷蒙。韬奋系列10位获奖者是(以姓氏笔画为序):中央纪委国家监委新闻传播中心王霞、河南广播电视台王仁海、中央广播电视台总台申勇、中国日报孙尚武、江西日报李滇敏、解放军新闻传播中心周奔、黑龙江广播电视台段君凯、中国青年报社高山、人民日报社袁新文、重庆广播电视台管洪。他们坚持“四向四做”,不断增强“四力”,敬业奉献,业绩突出,为巩固壮大党的主流思想舆论作出了积极贡献。

民营企业持续活跃。前10个月,我国进出口实绩的外贸经营主体数量66.5万家。其中,民营企业进出口19.85万亿元,同比增长9.3%,继续保持我国第一大外贸主体地位。营商环境的持续优化,为外资企业提供更优支持和服务。前10个月,外商投资企业进出口同比增长1.3%,其中出口由前三季度的1.3%提高到10月当月的7.4%。贸易伙伴多元共进。前10个月,我国对共建“一带一路”国家进出口16.94万亿元,同比增长6.2%。其中,我国第一大贸易伙伴——东盟进出口5.67万亿元,增长8.8%。同期,对欧盟、美国、韩国进出口分别增长1.2%、4.4%、6.7%;对《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)其他成员国进出口增长4.3%;对其他金砖国家进出口增长4.5%。



11月7日,一名外国观众(右二)在展台前体验“荣宝斋木版水印技艺”非遗项目。
当日,首届世界古典学大会古典学研究成果展在北京雁栖湖国际会展中心开
幕。
新华社记者 李贺 摄

受贿超5000万元 未获批复建轻轨

柳州市委原书记郑俊康获刑十六年六个月

新华社南宁11月7日电 (记者农冠斌)11月7日,广西壮族自治区北海市中级人民法院一审公开宣判柳州市委原书记郑俊康受贿、滥用职权一案,对被告人郑俊康以受贿罪判处有期徒刑十二年,并处罚金人民币二百万;以滥用职权罪判处有期徒刑六年六个月;决定执行有期徒刑十六年六个月,并处罚金二百万,对被告人郑俊康受贿犯罪所得,依法予以没收,上缴国库。

经审理查明:2009年至2021年,被告人郑俊康利用担任柳州市委副书记、市长、市委书记等职务上的便利,为相关单位和个人在项目承揽、规划调整等事项上提供帮助,非法收受财物共计折合人民币5131

万余元。2015年底至2021年,被告人郑俊康违反城市轨道交通项目规划需经国务院审批后才可由省级发展改革部门审批立项的规定,在未获得国务院批复的情况下,要求有关单位以举债融资等方式建设柳州城市轨道交通项目,造成重大损失和恶劣影响。

北海市中级人民法院认为,被告人郑俊康的行为构成受贿罪、滥用职权罪,且受贿数额特别巨大,滥用职权情节特别严重,均应依法惩处。鉴于被告人郑俊康到案后如实供述自己的罪行,部分受贿款项未实际取得,认罪悔罪,全部赃款已退缴到案,依法可以从轻处罚。法庭遂作出上述判决。